

台山市人民医院 院报

总编：林彬
2005年2月1日 主编：林彬
第4期 副主编：伍宏章 关尚 陈瑞湖
主办：台山市人民医院

准印证：内部台准字第：2004037（内部资料，免费赠阅）

- 地址：广东省台山市台城环北大道80号
- 电话：（办公室）：5500908（急救）：120
- 电话：（医务科）：5552005

- 一、参加台山市机关行业作风建设考核，被评为“满意单位”。
- 二、外科大楼扩改建工程如期竣工，有关科室如期搬入使用。
- 三、由旅港乡亲李伯荣先生捐建的“老人康复治疗中心”于5月份如期在我院石花分院举行了奠基。
- 四、隆重举办建院70周年暨外科大楼扩改建落成庆典活动。
- 五、开设胸外科（外五科）。
- 六、购置大型医疗设备MR。
- 七、介入治疗技术取得突破性进展。
- 八、顺利完成医院班子和中层干部的聘任工作。
- 九、医院工会被评为广东省先进职工之家、江门市先进职工之家。
- 十、院长林彬被评为全国卫生系统先进工作者。

台山市人民医院
二〇〇四年十件大事

团结 进取 敬业 奉献

——我院行风建设被评为“满意单位”

多年来，我院坚持以病人为中心，以创建社会满意医院为宗旨，围绕医疗卫生事业的发展，积极开展行风建设和精神文明建设，确立了以行风建设、精神文明建设促进发展的工作思路。2003年，我院被评为广东省文明单位；2004年，我院参加台山市行业作风建设考核，被评为“满意单位”。

一、领导重视，机构健全，措施得力。

我院一直常设行风建设领导机构，由医院党政一把手亲自挂帅。今年除了参加全市卫生系统的行风建设，还参加市机关部门行业作风建设考核。医院领导林彬在参加了市行风建设动员大会后，立即召开了医院班子会议、中层干部会议，就如何开展今年的行风建设进行了动员、作出了明确要求和全面部署，并制订了具体的工作计划和实施细则，为我院全面抓好行风建设打下了良好的基础。

二、领导班子廉洁自律，充分发挥表率作用。

多年来，我院领导班子严于律己，积极履行党风廉政建设责任制，自觉遵守廉洁自律的规定。工作的出发点以党的利益为根本，以人民的利益为根本，以医院的发展为根本。行政运作坚持执行重大事项集体决策制以及严格执行按法规程序办事制度。今年的老人康复治疗中心基建工程、MR等大型设备的购进，均按规定程序实行了报批和招标工作，并实行了院务公开，医院的行政决策和运作，均实现了规范、公平、公正、公开。

三、严抓行风建设，完善监督制约机制。

结合卫生部要求在“全国卫生系统开展医疗服务中不正之风专项治理”活动，我院认真组织学习贯彻卫生部颁布的“六项纪律”、“八不准”和“八项承诺”；并建立健全监督机制，严禁工作人员向病陪人索要和收受红包，对个别确实难于拒收的红包，医院作出三种处理办法：第一，“去肉留皮”（即将红包款还给病人，将红包袋留下）；第二，上交科室，由科室交到收费处当作病人医药费；第三，交到医院办公室，由医院统筹用于帮扶贫困病人。医院各科均设有拒收红包登记本，详细记录科室拒收红包情况。

四、严格执行收费标准，加强医疗规范管理。

医疗收费一直是群众的热点问题。医疗收费标准由国家制定，我院严格执行，无自立、分解、超标准收费等现象发生。为方便群众查询监督，我院几年来坚持每日派发住院病人费用清单，并在门诊大厅、留医收费大厅设立了电子触摸查询系统，使医疗收费更加透明。

多年来我院已建立了规范的医疗管理体系。规定不准开大处方、长处方；严格控制高档药、进口药的使用，凡使用进口药、高档药，须经科主任根据患者病情需要签名后药房才能发药；严格控制辅助检查，要求做到合理检查，有针对性地进行检查，能做到简单检查的不做多项检查，千方百计将群众的费用降到最低。医院的这一规范管理，得到了广大群众的认可和赞扬。



2005年1月18日，我院召开2004年工作总结大会。图为林彬院长为全院员工作2004年总结报告会。根据市卫生局的市直医疗单位股级中层领导职务试行聘任制的要求，我院高度重视。精心组织，按工作方案要求积极实施，顺利完成了中层干部的聘任工作。图为林彬院长为受聘中层领导颁发聘任书。

沐浴着新年的第一缕阳光，我们又迎来了充满希望的2005年。藉此辞旧迎新、欢乐吉祥的时刻，我院及全体员工向一直以来关心和支持我院建设发展的各级领导、全台山海内外乡亲致以节日的热烈的祝贺和美好的祝福！

刚刚过去的2004年，是我们国家保持持续、健康发展的一年，也是我市取得快速发展的一年。我市的医疗卫生事业，在市委、市政府和市卫生局的领导下，也取得了显著成绩。就我院来说，外科大楼扩改建工程如期竣工启用，老人康复治疗中心如期奠基，新开设的胸外科如期开科运作，大型医疗设备MR如期购进和开机使用，介入治疗等一大批高精技术取得了突破性进展……而更主要的是，我院的医疗技术水平、服务质量和服务作风建设，得到上级领导和广大群众的认可和赞誉，并在我市的机关作风建设考核中被评为“满意单位”。我院能取得这些成绩和发展，离不开各级组织领导、全台山海内外乡亲的信任与支持。在此，我院及全体员工表示诚挚的谢意。

二十一世纪的今日，是医学科学技术发展突飞猛进的黄金时代，新兴的技术不断更替传统的技术，它为人类战胜疾病带来了新的福祉。新的一年，我院将坚持不懈地贯彻“三个代表”重要思想，以市委、市政府提出的创建“医术一流、设备一流、医德一流、服务一流、环境一流的现代化大型综合医院”为目标，不断加强内涵建设，重点是抓好业务技术、服务质量、医德医风的建设，为我市的卫生事业作出更大的贡献！

恭祝大家新春愉快、身体健康、家庭幸福、万事胜意、鸡年大吉！

台山市人民医院

载歌载舞喜迎新春

2005年1月20晚，我院全体员工欢聚礼堂，举行“2005年新春文艺晚会”。节目有舞蹈、小品、大合唱、独唱等，多姿多彩，融思想与艺术于一炉，给人以美好、向上、健康的享受。其中外科的舞蹈《中国龙》以其精彩的表演技压群芳，荣获一等奖。



舞蹈《中国龙》



舞蹈《护士风采》



舞蹈《白衣天使梦》

祝全市人民新春愉快，身体健康，家庭幸福，万事如意！

新春
祝辞

